Сегодня вечером президент Тоомас Хендрик Ильвес и Эвелин Ильвес вылетят в Румынию, где завтра начнется двухдневный государственный визит главы Эстонского государства. Из Бухареста президент Ильвес направится с рабочим визитом в Молдову.

Глава Эстонского государства встретится с президентом Румынии Траяном Бэсеску, председателем Сената парламента Крином Антонеску, премьер-министром Виктором Понтой, министром иностранных дел Титусом Корлэцяном и министром информационного общества Даном Ницей.

На встречах с румынскими лидерами будут обсуждаться вопросы политики двух стран в части Европейского Союза и НАТО, ответственной финансовой и экономической политики, а также программы Восточного партнерства ЕС.

В четверг утром, 3 октября, президент Ильвес встретится в Бухаресте с представителями гражданского объединения "Let's Do It, Romania!",созданного по примеру эстонской кампании "Teeme ära!" (Сделаем!). В минувшие выходные в проходившем по всей Румынии дне благоустройства приняли участие 165 000 добровольцев.

Президент Ильвес и Эвелин Ильвес возложат венок к могиле Неизвестного солдата в парке Кароля I в Бухаресте. Глава Эстонского государства также почтит память более тысячи погибших в революции 1989 года румын у монумента Возрождения и возложит венок к памятнику Корнелиу Копосу, которого называют совестью Румынии.

Эвелин Ильвес посетит вместе с супругой президента Румынии Марией Бэсеску национальный музей Котрочень, а также детский сад для детей с нарушениями слуха. Эвелин Ильвес побывает в Бухаресте в музее румынских крестьян и посетит сыгравшие важную роль в истории и культуре Румынии монастырь Синая и замок Пелеш.

Государственный глава Румынии Траян Бэсеску и Мария Бэсеску дадут завтра вечером в честь президента Ильвеса и Эвелин Ильвес государственный ужин во дворце Котрочень.

В официальную делегацию, сопровождающую главу Эстонского государства, входят также канцлер Министерства обороны Микк Маран, председатель правления Торгово-промышленной палаты Эстонии Тоомас Луман и представитель кампании "Teeme ära!" Меэлика Хирмо.

В бизнес-делегацию входят Аллан Apy (Featherie Invest OÜ/Ecometal AS), Михаил Берегой и Тийт Ваппер (Real Systems AS), Алар Салум (Krimelte AS), Ханнес Плинте (Girf OÜ/GOSwift), Кайдо Саар (BigBank), Яанус Тамм (Defendec OÜ), а также Майт Пальтс и Лийз Лехесалу из Торгово-промышленной палаты Эстонии.

В четверг вечером, 3 октября, президент Ильвес отправится из Бухареста с двухдневным визитом в Молдову, которая желает парафировать в ноябре нынешнего года на саммите Восточного партнерства ЕС в Вильнюсе договор об ассоциации и свободной торговле с Европейским Союзом.

В Кишиневе глава Эстонского государства встретится с президентом Молдовы Николаем Тимофти, спикером парламента Игорем Корманом и главой правительства Юрие Лянкэ.

По приглашению премьер-министра Лянкэ президент Ильвес выступит в Кишиневе на международной конференции по кибербезопасности "Digital Security in a Digitally Interconnected World ".

Президент Ильвес первым из зарубежных лидеров посетит недавно открытый в Кишиневе мемориал жертвам тоталитаризма, где возложит цветы.

Обратно в Эстонию президент Ильвес вернется в субботу вечером, 5 октября.

Канцелярия Президента Республики

Отдел связей с общественностью тел. +372 631 6229